

Znak sprawy: IF.272.17.2017

Nowa Sól, dnia 09 listopada 2017 r.

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Świadczenie usług pocztowych na rzecz Starostwa Powiatowego w Nowej Soli na lata 2018 - 2019

### WYJAŚNIENIE nr 1 Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia

Zamawiający Powiat Nowosolski działając na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r.- Prawo zamówień publicznych ( Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.), w odpowiedzi na pytania, udziela następujących wyjaśnień:

#### **Pytanie 1:**

W SIWZ Rozdział 3 pkt. 3.1 ppkt. 3 „Zamawiający wymaga aby osoby realizujące czynności objęte zakresem zamówienia były zatrudnione przez Wykonawcę na podstawie umowy o pracę (...)”

Wykonawca musi powyższe potwierdzić w formie oświadczenia zawartego w zał. 2 do SIWZ Formularz oferty.

Zamawiający w wymogu dotyczącym zatrudnienia o pracę osób wykonujących określone czynności związane z realizacją przedmiotu zamówienia nie precyzuje o wobec jakiej liczby lub % pracowników stawia takie wymagania. Biorąc pod uwagę specyfikę usług pocztowych realizacja przedmiotu zamówienia będzie się odbywać na terenie całego kraju, przy zaangażowaniu znaczących zasobów ludzkich, aktualnie w przypadku wykonawcy ponad 40 tyś. osób zatrudnionych do realizacji zadań odbioru, przemieszczania i doręczania korespondencji. W chwili składania oferty Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć, konkretnie którzy pracownicy będą świadczyć usługi w celu realizacji przedmiotu zamówienia, zatem należy przyjąć że będą to wszystkie osoby biorące udział w procesach przyjęcia, przemieszczenia i doręczenia przesyłek. Utrzymanie zatrudnienia wobec tak wysokiej liczby osób na podstawie umowy o pracę na poziomie 100% jest wręcz niemożliwe, choćby ze względu na sezonowe zwiększone zapotrzebowanie na pracowników w niektórych obszarach, czy wobec określonych faz procesów występujących u Wykonawcy. Należy również nadmienić, że niezależnie od formy zatrudnienia pracowników, to na operatorze pocztowym ciąży obowiązek wykonania usługi z należytą starannością, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami i to operator pocztowy (Wykonawca) ponosić będzie odpowiedzialność w przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania usług. Czy mając na uwadze powyższe Zamawiający dopuszcza możliwość aby wymóg zatrudnienia osób realizujących umowę związanych z bezpośrednim odbiorem i dostarczaniem przesyłek pocztowych określić jako procentowy (minimalny wskazany przez Zamawiającego, np. 70%) udział pracowników, którzy spośród ogółu pracowników Wykonawcy na terenie Polski muszą być zatrudnieni na podstawie umowy o pracę?

#### **Odpowiedź 1:**

Zamawiający dopuszcza możliwość, aby wymóg zatrudnienia osób realizujących umowę stanowiło 60% procent udziału pracowników, którzy spośród ogółu pracowników Wykonawcy na terenie Polski muszą być zatrudnieni na podstawie umowy o pracę.

#### **Pytanie 2:**

Zgodnie z treścią SIWZ załącznik nr 6 § 2 ust. 2 „reklamacje z tytułu niewykonania usług świadczonych w ramach przedmiotu umowy Zamawiający może zgłosić Wykonawcy po upływie 21 dni od dnia nadania przesyłki rejestrowanej, nie później jednak niż 12 miesięcy od ich nadania”. Wykonawca informuje, że w przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania usługi pocztowej w zakresie przesyłki rejestrowanej w obrocie krajowym przysługuje prawo wniesienia reklamacji w terminie 12 miesięcy od dnia nadania przesyłki.

Natomiast do świadczenia usług pocztowych w obrocie zagranicznym zgodnie z Art. 4 Ustawy z dnia 23 listopada 2013 roku Prawo pocztowe (Dz. U. z 29 grudnia 2012 roku, poz. 1529) Wykonawca zobowiązany jest do stosowania międzynarodowych przepisów pocztowych.

Zgodnie z Artykułem 17 Światowej Konwencji Pocztowej – Genewa 2008 każdy operator pocztowy jest zobowiązany przyjąć reklamacje dotyczące każdej przesyłki nadanej w jej służbie lub w służbie innej administracji pocztowej pod warunkiem, że reklamacje te zostaną złożone w okresie sześciu miesięcy, licząc od dnia następnego po dniu nadania przesyłki.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o zmianę treści załącznika nr 6 § 2 ust. 2 na następującą: „*Termin zgłoszenia reklamacji z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania usług będących przedmiotem zamówienia oraz termin udzielenia odpowiedzi przez Wykonawcę na reklamację nie może przekroczyć terminów określonych w obowiązujących przepisach pocztowych.*”

#### Odpowiedź 2:

Zamawiający zmienia treść załącznika nr 6 § 2 ust. 2 na następujący: „*Termin zgłoszenia reklamacji z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania usług będących przedmiotem zamówienia oraz termin udzielenia odpowiedzi przez Wykonawcę na reklamację nie może przekroczyć terminów określonych w obowiązujących przepisach pocztowych.*”

#### Pytanie 3:

W załączniku nr 6 do SIWZ § 2 ust. 3 Zamawiający określa termin udzielenia odpowiedzi na reklamacje: „*do 30 dni od dnia otrzymania reklamacji od Zamawiającego*”.

Wykonawca informuje, że w przypadku reklamacji powszechnej usługi pocztowej w zakresie przesyłki rejestrowanej w obrocie krajowym, tryb postępowania oraz terminy udzielania odpowiedzi reguluje Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 26 listopada 2013 r. w sprawie reklamacji usługi pocztowej. Zgodnie z § 9 ust. 1 przywołanego Rozporządzenia termin odpowiedzi na reklamację nie może przekroczyć 30 dni od dnia otrzymania reklamacji.

Natomiast do świadczenia usług pocztowych w obrocie zagranicznym zgodnie z Art. 4 Ustawy z dnia 23 listopada 2013 roku Prawo pocztowe (Dz. U. z 29 grudnia 2012 roku, poz. 1529) Wykonawca zobowiązany jest do stosowania międzynarodowych przepisów pocztowych.

Zgodnie z Art. RL 159 Regulaminu Poczty Listowej – Berno 2005 operator kraju przeznaczenia zobowiązany jest do udzielenia odpowiedzi na reklamację operatorowi, skąd pochodzi reklamacja czyli Wykonawcy możliwie najszybciej, ale nie później niż w terminie 2 miesięcy od daty pierwotnej reklamacji, natomiast wypłata odszkodowania zgodnie z Art. RL 159 Regulaminu Poczty Listowej – Berno 2005 winna nastąpić najpóźniej w terminie 3 miesięcy licząc od dnia następnego, po dniu złożenia reklamacji.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o zmianę treści załącznika nr 6 § 2 ust. 3 na następującą:

„*Termin udzielenia odpowiedzi na reklamację nie może przekroczyć terminów określonych w obowiązujących przepisach pocztowych.*”

#### Odpowiedź 3:

Zamawiający zmienia treść załącznika nr 6 § 2 ust. 2 na następujący:

„*Termin udzielenia odpowiedzi na reklamację nie może przekroczyć terminów określonych w obowiązujących przepisach pocztowych.*”

#### Pytanie 4:

W załączniku nr 6 do SIWZ § 5 ust. 3 Zamawiający określa, iż za dzień zapłaty uznaje się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego. Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”?

Odpowiedź 4:

Zamawiający nie dopuszcza zmiany treści w załączniku nr 6 do SIWZ dot. § 5 ust. 3

**Pytanie 5:**

W Formularzu asortymentowo-cenowym należy podać ceny dla przesyłek poleconych ekonomicznych w obrocie zagranicznym (poz. 36 - 41).

Wykonawca informuje, że z dniem 1 stycznia 2014 roku weszła w życie zmiana do artykułu 13 Światowej Konwencji Pocztowej, która polega na rezygnacji krajów członkowskich Światowego Związku Pocztowego ze świadczenia fakultatywnej usługi polecenia dla przesyłek ekonomicznych. Tym samym, od 1 stycznia 2014 r. zlikwidowana została kategoria ekonomiczne przesyłki listowe polecane w obrocie zagranicznym.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o dopuszczenie zmiany i potraktowanie tych przesyłek jako przesyłki rejestrowane priorytetowe oraz modyfikację poz. 36 - 41 Formularza cenowego.

Odpowiedź 5:

Zamawiający modyfikuje Formularz asortymentowo-cenowy w poz. 36 – 41. – formularz w załączeniu

**Pytanie 6:**

W Formularzu cenowym dla poz. 36 – 42 wg tytułów kolumn należy podać dwukrotnie cenę jednostkową netto (kol. 4 i 5). Czy Zamawiający dokona zmiany powyższego.

Odpowiedź 6:

Zamawiający modyfikuje Formularz asortymentowo-cenowy w poz. 36 – 41. – formularz w załączeniu

**Pytanie 7:**

W Formularzu cenowym w kol. 4 dla poz. 42 widnieje „x”. Czy Wykonawca ma nie uzupełniać tej pozycji?

Odpowiedź 7:

Wykonawca ma nie uzupełniać tej pozycji

**Pytanie 8:**

Mając na uwadze, iż zgodnie z art. 142 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych, „umowa zawarta na okres dłuższy niż 12 miesięcy zawiera postanowienia o zasadach wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy, w przypadku zmiany: 1) stawki podatku od towarów i usług, 2) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę, 3) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne - jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę”, wnosimy o dopisanie w specyfikacji istotnych warunków zamówienia (SIWZ) załącznik nr 6 do SIWZ, postanowień o następującej treści:

1. Wysokość wynagrodzenia ulegnie zmianie w przypadku:

a) zmiany stawki podatku VAT,

b) zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,

c) zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne

- jeżeli zmiana ta będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę.

2. W przypadku zmiany stawki podatku VAT, wynagrodzenie za usługi świadczone od dnia wejścia w życie zmiany będzie uwzględniało stawkę podatku VAT po zmianie. Za datę świadczenia usługi uważa się datę nadania przesyłki lub datę zwrócenia niedoręczonej przesyłki do nadawcy.

3. W przypadku zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę lub zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, każda ze stron umowy może zwrócić się do drugiej strony z propozycją dokonania zmiany wysokości wynagrodzenia. W terminie 14 dni od otrzymania propozycji strony zobowiązane są przeprowadzić negocjacje, których przedmiotem będzie dokonanie zmiany wysokości wynagrodzenia oraz – jeżeli uznają, że zmiana taka będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę – dokonać zmiany wysokości wynagrodzenia.

Odpowiedź 8:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie powyższych zapisów w załączniku nr 6.

Powyższe wyjaśnienia i zmiany treści SIWZ stanowią integralną część specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

Miejsce publikacji: [www.bip.powiat-nowosolski.pl](http://www.bip.powiat-nowosolski.pl)

STAROSTA  
*Waldemar Wrześniak*



Nr sprawy:  
IF.272.17.2017

Nazwa, adres, NIP, REGON Wykonawcy: .....

**FORMULARZ ASORTYMENTOWO – CENOWY - MODYFIKACJA**

**„Świadczenie usług pocztowych na rzecz Starostwa Powiatowego w Nowej Soli na lata 2018 - 2019”**

LP	Rodzaj przesyłki i waga w gramach	Szacowana ilość korespondencji w okresie obowiązywania umowy Gabaryt A	Cena jednostkowa netto	Cena jednostkowa brutto (kol.4+VAT)	Wartość (kol.3x5)
1	2	3	4	5	6
<b>a) Przesyłki listowe nierejestrowane w obrocie krajowym, nie będące przesyłkami najszybszej kategorii</b>					
1	do 50 g	30000			
2	ponad 50g- 100 g	1400			
3	ponad 100g- 350g	400			
4	ponad 350g- 500g	180			
5	ponad 500g- 1000g	140			
6	ponad 1000g- 2000g	130			
<b>b) Przesyłki listowe nierejestrowane w obrocie krajowym- najszybszej kategorii</b>					
7	do 50 g	5000			
8	ponad 50g- 100 g	400			
9	ponad 100g- 350g	150			
10	ponad 350g- 500g	80			
11	ponad 500g- 1000g	80			
12	ponad 1000g- 2000g	40			
<b>c) Przesyłki listowe rejestrowane w obrocie krajowym- polecane, nie będące przesyłkami najszybszej kategorii</b>					
13	do 50 g	6000			
14	ponad 50g- 100 g	800			
15	ponad 100g- 350g	600			
16	ponad 350g- 500g	200			
17	ponad 500g- 1000g	100			
18	ponad 1000g- 2000g	40			
<b>d) Przesyłki listowe rejestrowane w obrocie krajowym- polecane Za Potwierdzeniem Odbioru, nie będące przesyłkami najszybszej kategorii</b>					
19	do 50 g	50000			
20	ponad 50g- 100 g	1000			
21	ponad 100g- 350g	600			
22	ponad 350g- 500g	600			
23	ponad 500g- 1000g	200			
24	ponad 1000g- 2000g	140			
<b>e) Przesyłki listowe rejestrowane w obrocie krajowym- polecane najszybszej kategorii</b>					
25	do 50 g	200			
26	ponad 50g- 100 g	40			
27	ponad 100g- 350g	40			
28	ponad 350g- 500g	20			
29	ponad 500g- 1000g	10			
30	ponad 1000g- 2000g	10			
<b>f) Przesyłki listowe rejestrowane w obrocie krajowym- polecane najszybszej kategorii Za Potwierdzeniem Odbioru</b>					
31	do 50 g	200			
32	ponad 50g- 100 g	10			
33	ponad 100g- 350g	10			
34	ponad 350g- 500g	10			

35	ponad 500g- 1000g	0		
36	ponad 1000g- 2000g	0		

**g) Przesyłki listowe rejestrowane w obrocie zagranicznym- polecane Za Potwierdzeniem Odbioru- Europa**

		przesyłki rejestrowane priorytetowe		
		Szacowana ilość korespondencji w okresie obowiązywania umowy	Cena jednostkowa netto	Cena jednostkowa brutto
				Kwota netto
36	do 50 g	200		
37	ponad 50g- 100g	4		
38	ponad 100g- 350g	0		
39	ponad 350g- 500g	0		
40	ponad 500g- 1000g	0		
41	ponad 1000g- 2000g	0		

**h) Usługa odbioru z lokalizacji zamawiającego**

42	24 m-ce x 1 lokalizacja	x	x	
<b>Ogółem wartość netto:</b>				
<b>Wartość podatku VAT:</b>				
<b>Ogółem wartość brutto:</b>				

**h) Przesyłki Pocztex nadane w m-cu**

1	do 1 kg	15		
2	do 2 kg	15		
3	od 2 kg – 5 kg	15		
4	od 5 kg – 15 kg	3		
5	od 15 kg – 30 kg	3		
6	od 30 kg – 50 kg	3		
<b>Ogółem wartość netto:</b>				
<b>Wartość podatku VAT:</b>				
<b>Ogółem wartość brutto:</b>				

**Słownie cena oferty brutto:**

.....